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Upozornění: Omlouváme se, zdá se, že soubor neotevíráte
v aplikaci podporující práci s Javascripty. Pro bezproblé-
movou funkčnost tohoto PDF souboru si jej uložte na svůj
lokální disk a otevřete z tohoto disku v aplikaci Adobe
Reader.

Odkryj obrázek
Kvadratické funkce – verze A

Pod každým z dvanácti políček se skrývá jedna otázka a část obrázku. Po správném zodpovězení
otázky toto políčko zmizí a kousek obrázku se odkryje. Na zodpovězení každé otázky jsou
k dispozici nejvýše dva pokusy.
Při každém otevření souboru se ze všech vložených otázek náhodně vybere dvanáct. Po skončení
hry si můžete použité otázky a odpovědi ještě jednou prohlédnout. Další informace k ovládání
hry naleznete na http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek.

Hra byla vytvořena v rámci projektu Matematika s radostí.

http://msr.vsb.cz/napoveda/odkryj-obrazek
http://msr.vsb.cz/
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Hra skončila. Můžete se znovu podívat na otázky použité během hry. Tlačítkem si můžete přepnout
zobrazení odkazů na tyto otázky. Při dalším otevření hry budou použity jiné otázky.







Který z následujících bodů leží na grafu funkce f : y = 3x2 + 3x− 2?

1

A A = [0; 3]B = [2; 16]C = [−1; 0]D = [5;−8]

1

B A = [0; 3]B = [2; 16]C = [−1; 0]D = [5;−8]

1

C A = [0; 3]B = [2; 16]C = [−1; 0]D = [5;−8]

1

D A = [0; 3]B = [2; 16]C = [−1; 0]D = [5;−8]



Který z bodů leží na grafu znázorněné kvadratické funkce?

−1 1

x

1

y

0

1

A [0,4; 0,2][0,4; 0,8][0,4; 0,16][0,04; 0,16]

1

B [0,4; 0,2][0,4; 0,8][0,4; 0,16][0,04; 0,16]

1

C [0,4; 0,2][0,4; 0,8][0,4; 0,16][0,04; 0,16]

1

D [0,4; 0,2][0,4; 0,8][0,4; 0,16][0,04; 0,16]



Předpokládejte kvadratické funkce, které jsou dány předpisem ve tvaru y = ax2 + bx + c kde a, b, c
jsou reálné koeficienty, přičemž a 6= 0 a K je množina kořenů rovnice ax2 + bx + c = 0. Označte
správná tvrzení o koeficientech a množině kořenů. Předpis všech funkcí, které jsou znázorněny grafem,
se shoduje pouze:

x

y

0−1 1 2 3 4

−1

1

2

3

1

A hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

B hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

C hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

D hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K



Je dána funkce f : y = 3x2 + 6x− 9. Určete průsečíky grafu funkce s osou x.

1

A [0; 9] a [1; 0][−3; 0] a [1; 0][−3; 2] a [−3;−2]graf funkce f neprotíná osu x

1

B [0; 9] a [1; 0][−3; 0] a [1; 0][−3; 2] a [−3;−2]graf funkce f neprotíná osu x

1

C [0; 9] a [1; 0][−3; 0] a [1; 0][−3; 2] a [−3;−2]graf funkce f neprotíná osu x

1

D [0; 9] a [1; 0][−3; 0] a [1; 0][−3; 2] a [−3;−2]graf funkce f neprotíná osu x



Předpokládejte kvadratické funkce, které jsou dány předpisem ve tvaru y = ax2 + bx + c kde a, b, c
jsou reálné koeficienty, přičemž a 6= 0 a K je množina kořenů rovnice ax2 + bx + c = 0. Označte
správná tvrzení o koeficientech a množině kořenů. Předpis všech funkcí, které jsou znázorněny grafem,
se shoduje pouze:

−4 −3 −2 −1 1 2 3 4

x

−4

−3

−2

−1

1

2

y

0

1

A hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

B hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

C hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

D hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K



Který z bodů leží na grafu znázorněné kvadratické funkce?

1 2

x

1
y

0

1

A [−1;−1][−1;−2][−1;−3][−1;−4]

1

B [−1;−1][−1;−2][−1;−3][−1;−4]

1

C [−1;−1][−1;−2][−1;−3][−1;−4]

1

D [−1;−1][−1;−2][−1;−3][−1;−4]



Který z bodů leží na grafu znázorněné kvadratické funkce?

−1 1

x

1

y

0

1

A [0,18; 0,36][0,6; 0,36][0,36; 0,6][0,6; 3,6]

1

B [0,18; 0,36][0,6; 0,36][0,36; 0,6][0,6; 3,6]

1

C [0,18; 0,36][0,6; 0,36][0,36; 0,6][0,6; 3,6]

1

D [0,18; 0,36][0,6; 0,36][0,36; 0,6][0,6; 3,6]



Který z bodů leží na grafu znázorněné kvadratické funkce?

−1 1 x

−1

y

0

1

A [2; 2][2; 3][2; 4][2; 5]

1

B [2; 2][2; 3][2; 4][2; 5]

1

C [2; 2][2; 3][2; 4][2; 5]

1

D [2; 2][2; 3][2; 4][2; 5]



Určete intervaly monotónosti kvadratické funkce f : y = 2x2 + 3.

1

A Funkce roste na intervalu 〈0;∞) a klesá na intervalu (−∞; 0〉.Funkce roste na intervalu (3;∞) a klesá na intervalu (−∞; 3).Funkce roste na intervalu
〈
−3

2 ;∞
)

a klesá na intervalu
(
−∞;−3

2

〉
.Funkce je rostoucí na celém D(f).

1

B Funkce roste na intervalu 〈0;∞) a klesá na intervalu (−∞; 0〉.Funkce roste na intervalu (3;∞) a klesá na intervalu (−∞; 3).Funkce roste na intervalu
〈
−3

2 ;∞
)

a klesá na intervalu
(
−∞;−3

2

〉
.Funkce je rostoucí na celém D(f).

1

C Funkce roste na intervalu 〈0;∞) a klesá na intervalu (−∞; 0〉.Funkce roste na intervalu (3;∞) a klesá na intervalu (−∞; 3).Funkce roste na intervalu
〈
−3

2 ;∞
)

a klesá na intervalu
(
−∞;−3

2

〉
.Funkce je rostoucí na celém D(f).

1

D Funkce roste na intervalu 〈0;∞) a klesá na intervalu (−∞; 0〉.Funkce roste na intervalu (3;∞) a klesá na intervalu (−∞; 3).Funkce roste na intervalu
〈
−3

2 ;∞
)

a klesá na intervalu
(
−∞;−3

2

〉
.Funkce je rostoucí na celém D(f).



Předpokládejte kvadratické funkce, které jsou dány předpisem ve tvaru y = ax2 + bx + c kde a, b, c
jsou reálné koeficienty, přičemž a 6= 0 a K je množina kořenů rovnice ax2 + bx + c = 0. Označte
správná tvrzení o koeficientech a množině kořenů. Předpis všech funkcí, které jsou znázorněny grafem,
se shoduje pouze:

x

y

1

A hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

B hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

C hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

D hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K



Určete nejmenší hodnotu, které nabývá kvadratická funkce f : y = 4x2 − 4x + 7.

1

A 67neexistuje−4

1

B 67neexistuje−4

1

C 67neexistuje−4

1

D 67neexistuje−4



Je dán graf kvadratické funkce f . Která z následujících možností správně popisuje vlastnosti funkce na
obrázku?

x

y

1 2 3 4

−1

1

2

1

A D(f) = R
H(f) = 〈2;∞)

D(f) = 〈0;∞)
H(f) = 〈2; 4〉
D(f) = (−∞; 0〉
H(f) = R
D(f) = R
H(f) = (−∞; 2〉

1

B D(f) = R
H(f) = 〈2;∞)
D(f) = 〈0;∞)
H(f) = 〈2; 4〉
D(f) = (−∞; 0〉
H(f) = R
D(f) = R
H(f) = (−∞; 2〉

1

C D(f) = R
H(f) = 〈2;∞)
D(f) = 〈0;∞)
H(f) = 〈2; 4〉
D(f) = (−∞; 0〉
H(f) = R
D(f) = R
H(f) = (−∞; 2〉

1

D D(f) = R
H(f) = 〈2;∞)
D(f) = 〈0;∞)
H(f) = 〈2; 4〉
D(f) = (−∞; 0〉
H(f) = R
D(f) = R
H(f) = (−∞; 2〉



Je dána funkce f : y = −x2 + 11x− 2. Označte, který výrok platí:

1

A f(−2) = −28f(0) = 2f(3,5) = 12,25f

(
1
2

)
= 15

4

1

B f(−2) = −28f(0) = 2f(3,5) = 12,25f

(
1
2

)
= 15

4

1

C f(−2) = −28f(0) = 2f(3,5) = 12,25f

(
1
2

)
= 15

4

1

D f(−2) = −28f(0) = 2f(3,5) = 12,25f

(
1
2

)
= 15

4



Určete největší hodnotu, které nabývá kvadratická funkce f : y = 0,02x2 − 7x + 4.

1

A 40,02neexistuje−7.

1

B 40,02neexistuje−7.

1

C 40,02neexistuje−7.

1

D 40,02neexistuje−7.



Předpokládejte kvadratické funkce, které jsou dány předpisem ve tvaru y = ax2 + bx + c kde a, b, c
jsou reálné koeficienty, přičemž a 6= 0 a K je množina kořenů rovnice ax2 +bx+c = 0. Označte správná
tvrzení o koeficientech a množině kořenů. Předpis funkcí, které jsou znázorněny grafem, se liší pouze:

x

y

0−1 1

1

2

3

4

5

1

A hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

B hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

C hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K

1

D hodnotou koeficientu ahodnotou koeficientu bhodnotou koeficientu cv množině kořenů K



Určete průsečíky grafu funkce f : y = 10x2 − 18x− 6,3 s osou y.

1

A [0;−6,3][10; 0][0,3; 0]Graf funkce f neprotíná osu y.

1

B [0;−6,3][10; 0][0,3; 0]Graf funkce f neprotíná osu y.

1

C [0;−6,3][10; 0][0,3; 0]Graf funkce f neprotíná osu y.

1

D [0;−6,3][10; 0][0,3; 0]Graf funkce f neprotíná osu y.



Grafem funkce f : y = 6x2 + 3 je parabola. Který z následujících bodů je vrcholem této paraboly?

1

A V = [3; 0]V = [1; 9]V = [1; 2]V = [0; 3]

1

B V = [3; 0]V = [1; 9]V = [1; 2]V = [0; 3]

1

C V = [3; 0]V = [1; 9]V = [1; 2]V = [0; 3]

1

D V = [3; 0]V = [1; 9]V = [1; 2]V = [0; 3]



Toto je poslední strana hry Poznej. Můžete se odsud vrátit zpět na začátek.




